

Должны проверять. Чтобы нас не травили (2-я стр.)

ТРИГУНА

Сургутская

Среда,

17 июля 2002 года

№131-132 (9967)

ТИРАЖ 21985

Газета основана

23 октября 1934 года

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

ЗАВТРА

МУЗ «Городская станция переливания крови» заготовлено 30 литров крови. Этого количества достаточно, чтобы спасти жизнь людей на тридцати операциях средней сложности.



Самый обычный день. Между тем им начинается вторая половина лета. В сургутский аэропорт на 36 самолетах прилетят из отпусков загорелые сургутяне, а на 35 - поднимутся в небо счастливые отпускники. Смену сдал - смену принял.



На спортивной площадке МПК «Спартак», расположенной по проезду Дружбы, 9, и в микрорайонах города в 16 часов состоится выездная программа «Сургутские дворы».

РУКОВОДИТЕЛИ

крупнейших российских СМИ решили создать единый орган, главной целью которого станет лоббирование интересов медиа-индустрии. Как заявил в понедельник глава Национальной ассоциации телерадиовещателей Эдуард Сагалаев, орган под названием Индустриальный комитет должен использовать все свои возможности, чтобы новый закон о средствах массовой информации максимально учитывал интересы работника отрасли.

МОСКВА совершенствует систему размещения и исполнения городских заказов. Меры принимаются в целях защиты интересов города при реализации договоров и контрактов, заключаемых получателями средств столичного бюджета, укрепления договорной дисциплины. В рамках совершенствования системы платежей при заключении договора по госзаказу на сумму свыше 5000 МРОТ объемы авансовых платежей не могут превышать 30 процентов от общей стоимости товаров. Это положение начинает действовать после 1 сентября 2002 года. Увеличение объема авансовых платежей допускается только на основании распоряжения правительства Москвы.

ГРУППА поддержки главы правительства Хакасии Алексея Лебеда сдала в понедельник в избирком около 23 тысяч подписей в поддержку его выдвижения на пост губернатора Красноярского края. Сейчас избирком проверяет подписные листы одного из кандидатов в губернаторы - председателя законодательного собрания края Александра Усса. Всего на пост главы претендуют 28 человек.

ПРЕЗИДЕНТ татарской национально-культурной автономии Москвы призвал московских татар активно участвовать в переписи населения. Татарская община является одной из самых крупных в Москве: по данным переписи 1989 года, она насчитывала 157 тысяч 364 человека. Сколько татар живет в Москве сейчас - неизвестно никому. Поэтому активное участие татар в переписи важно и первую очередь для самих татар.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Лучшая дорога еще не построена?



Мария ЛЕБЕДЕВА

Если сложить протяженность всех автодорог, находящихся на балансе треста «Сургутнефтедорстройремонт», то суммарный километраж превысит расстояние от Москвы до Мадрида почти на 300 километров... Разумеется, 3700 километров автодорог появились не в одночасье - это результат 20 лет лихих лет нагрязненной работы.

- Конечно, дорожники в Сургутский район пришли не 20 лет назад, а раньше, - говорит управляющий трестом Олег Ефремов. - Но официальной точкой отсчета для нас является 11 марта 1981 года, когда в производственном объединении «Сургутнефтегаз» был подписан приказ № 212 о создании треста.

Тогда, 21 год назад, на балансе треста находилось 385,9 километра дорог, численность работающих составляла 500 человек, объем капремонта равнялся семи километрам в

год. Сегодня дорожники «Сургутнефтегаза» насчитывают в своих рядах 2560 человек, ремонтируют в капитальном исполнении 530 километров дорог, плюс строят 20 километров собственными силами да еще 80 - подрядным способом. За минувшие полгода «Сургутнефтедорстройремонт» успел заменить 5,9 километра плит, отремонтировать 140 километров дорог, уложить плиты еще на 4,1 километра и «вымостить» асфальтобетоном 180

километров. Впрочем, иного труда было ожидать от структурного подразделения «СНГ»: растут объемы добычи нефти, осваиваются новые месторождения, как следствие - ширится сетка дорог. Рассказывают, что раньше абorigены, которым автодороги были в диковину, любили в теплую погоду понежиться на асфальте - ложились и грелись. Причем норвали застолбить «свое» место: уступят дорогу проезжающему транспорту и обратно, пока соседнее местечко не занял. Теперь ханты дорогами не удивись - цивилизация дорожными нитями подобрались почти вплотную к коренному населению.

Окончание на 2-й стр.

107 миллионеров

насчитала в городе инспекция МНС России по г. Сургуту, когда подвела итоги полугодия.

Согласно этим данным на 1 июля за 2001 год продекларировали свои доходы 11 тысяч 140 горожан. 753 декларации о доходах и имуществе поступили от госслужащих. Плюс 1 тысяча 336 деклараций, которые раскрывают доходы прошлых лет. К доплате в бюджет по полученным декларациям исчислено в общей сложности 27 млн. рублей налога на доходы физлиц, что, к слову, почти а два раза меньше налога, подлежащего возврату. А таковой вернется в размере 62 млн. рублей по 4510 декларациям.

Большая часть возарата, конечно, приходится на имущественные вычеты по приобретению жилья (2376 деклараций). По продаже имущества вычеты были заявлены в 510 случаях. Кроме того, вернут налог 1226 сургутянам, претендовавшим на социальные вычеты на образование, 66 налогоплательщикам, потратившимся на лечение, и 6 горожанам, которые имеют право на вычеты по суммам, уплаченным на благотворительные цели.

Из 12 с лишним тысяч декларантов чуть более ста можно отнести к очень состоятельным людям. Какие же суммы указали сургутские миллионеры? 92 человека назвали налогооблагаемый доход в размере от 1 до 10 млн. рублей. Сумма, превышающая 10 миллионов, присутствует в 15 декларациях.

Лилия СТЕПАНОВА.

Трагедия на Профсоюзной

16 июля около 8 часов утра на ул. Профсоюзной произошло дорожно-транспортное происшествие.

ВАЗ-21115 столкнулся с автобусом, который по неустановленным причинам выехал на полосу встречного движения. В результате любового столкновения водитель ВАЗа столкнулся на месте, а две пассажирки госпитализированы. За прошедшие несколько дней это уже пятый водитель, который погиб в результате ДТП. Что касается предыдущих четырех случаев, то в них все водители находились в состоянии алкогольного опьянения.

Роза РАКИПОВА.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

17 июля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +7, +9 градусов, днем +12, +14 градусов.

Давление в течение суток будет расти. 18 июля ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +5, +10 градусов, днем +15, +20 градусов.

19 июля дикай различной интенсивности. Ветер юго-восточный, до 12 метров в секунду. Температура ночью +5, +14 градусов, днем +15, +20 градусов.

Минимальная температура 17 июля была зарегистрирована в 1951 году (+5,4 °С), максимальная - в 1938 году (+30,3 °С).



Компания «Телеум», сеть АЭС предлагает юридическим лицам заключить договоры на ЗАПРАВКУ ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА, в том числе ГАЗОМ, по безличному расчету на второе полугодие. Ул. Профсоюзная, 1 (напротив автовокзала) Телефон 24-04-06.

«Горячая линия» слушает...

С какого возраста можно отдать своего ребенка учиться в Сургутскую детскую компьютерную школу и нужно ли направление от общеобразовательной школы?

В ДКШ можно поступить со «второклассного» возраста любой общеобразовательной школы города. Но знайте, что набор там ограничен и ежегодно принимаются только 25-30 процентов от числа желающих. Набор учащихся производится согласно результатам тестирования на курсах ДКШ или в летней школе.

Ехала в автобусе 12 июля часов в 9 утра от остановки «МК-114» и увидела, что на перекрестке не работает светофор. Стоят работники ГАИ и ничего не предпринимают, а люди в пробке простояли по 15-20 минут, опаздывая на работу. Где же регулировщики?

Как ответил нам один из сотрудников ГИБДД-ГАИ, не надо думать, что на данном светофоре нет регулировщиков. Инспекторы стоят там с 6 часов утра и свою работу выполняют. По поводу светофора мы позвонили начальнику 2-го участка городского управления организации движения Максиму Чернышеву, и он ответил, что это отключение временное, так как на данном светофоре идет плановое переключение, меняется режим работы, и уже в конце дня светофор будет действовать.

У меня дома сгорел ТЭН от электроплиты. Куда я могу обратиться, чтобы мне сделали ремонт?

Производит ремонт плит и замену ТЭНов предприятие «Гравитон». Как ответил сотрудник ООО «Гравитон», с этой проблемой вам необходимо обратиться по месту вашего обслуживания (регистрации), написав заявление на ремонт электроплиты. Но эта услуга является платной.

Существует ли в нашем городе видеосалон специально для детей? Да, литературный видеосалон для школьников средних и старших классов есть в МУК «Городской культурно-досуговый центр «Строитель». Тел. для справок 24-37-2В.

Пенсионер Николай Макарович от всей души благодарит водителя автомобиля «Газель» синего цвета, который подает его абсолютно бесплатно до города из поселка Белый Яр поздно вечером 11 июля. Побольше бы таких чутких и добрых водителей!

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Лучшая дорога еще не построена?

Окончание.

Начало на 1-й стр

Кстати, о цивилизации. Ее достижения и прогресс можно оценивать по разным показателям. В том числе и по состоянию дорог. «Трест хорошо оснащен, - продолжает Ефремов. - Нами закуплена импортная техника для производства асфальтобетона, дробильно-сортировочное оборудование. Асфальтоукладочная техника в основном немецкого производства. В целом, чтобы выполнять запланированные объемы работ, трест располагает 1100 единицами специальной строительной-дорожной техники. У нас есть такая спецтехника, какой ни у кого а округе нет! В этом году работы в районе Ханты-Мансийска - «Северавтодор» такой техники не имеет, нам пришлось выставлять свою». Чувствуете, какая гордость кроется за «пришлось выставлять свою»? А следствием используем все мы, жители округа: таких дорог, как в

ХМАО, в России найдешь немного. Конечно, не все они построены нефтяниками, но свою лепту, и немалую, дорожники «СНГ» внесли.

Еще одна составляющая успеха - люди. Коллектив треста Олег Тимофеевич характеризует кратко: «Стабильный, работоспособный, текучки почти нет, наоборот, очередь за дверями: возьмите хоть кем-нибудь». За лаконичность характеристики - сопроводительное чеповеческого фактора трескучим морозам, от которых не спрячешься за активками («хотя раньше погода была намного жестче, это сейчас она нас начинает баловать»), ежeminутная готовность вступить в борьбу со стихией - снежный ли занос, паводок ли («магистральные дороги мы должны держать в проезжем состоянии каждую минуту, на расчистку кустовых нам отводится от трех до пяти суток»), «многопрофильность» практически каждого занятого на производстве работника («у

нас производство сезонное: летом человек сидит на катке или асфальтоукладчике, а осенью переоснащается на грейдер, бульдозер. Так что мы своих людей обучаем трем-четырем смежным специальностям»).

ДАЖЕ в самые тяжелые времена (о них Ефремов говорит мало и скупо) в «Сургутнефтегазе» находились деньги на дороги. То же своего рода достижение, дальновидная политика. Судите сами: один километр капитальной дороги сегодня стоит 7-8 миллионов рублей. Два года назад стоил в два раза меньше - 3-4 миллиона. Что касается капремонтов, то на километр нужно затратить от 600 до 800 тысяч. Но подход хозяйский. «Дороги предназначаются для разных нужд, делаются на категории, - объясняет Ефремов. - Если на куст проходит в неделю две-три машины, есть ли смысл делать ее шириной 12-15 метров? У нас четкое разграничение в этом направлении: дорога ведет

на один куст - одна категория, обслуживает 3-4 куста - другая, 15-20 кустов - еще один подход».

Трест, по признанию управляющего, сегодня удовлетворяет потребности нефтяников процентов на восемьдесят: «Согласно прописанным нормативам текущий ремонт дорог нужно делать в такие-то сроки, капремонт звать тогда-то, капремонтительство на основе подготовленного проекта - мы план выполняем. Но дело в том, что «Сургутнефтегаз» не стоит на месте. «Сургутнефтегаз» большими темпами движется на новые месторождения. Кроме того, второй год реализуется новое направление по зарезке боковых стволов. Эти современные машины - последнее слово техники - по грунтовым дорогам ездить не могут. Они слишком дорогие, и на грунт их пустить никто не согласится. Поэтому мы выполняем соответствующие мероприятия по подготовке дорог для проезда этой техники. Можно теперь сказать,

что появился некоторый дефицит нашего труда. Но очевидно: раз идет дополнительная нефть, то затраты на капремонт дорог окупятся».

Некоторые объемы делает «Сургутнефтедорстройремонт» и для города. «Промзону можно считать территорией Сургута? - спрашивает Ефремов. - Если можно, то свой вклад в дороги города мы в этом году внесли. Раньше больше строили для города и поселков. Сегодня вообще не работаем в жилых кварталах, львиную долю времени и сил уделяем своим предприятиям».

ЧТО такое дорога, какой она должна быть, можно спорить бесконечно. Романтик, скептик, оптимист, автолюбитель, сотрудник ГАИ, пешеход - каждый расскажет о дороге свое. Ее назовут непредсказуемой и капризной, отнесут в разряд философской категории, напомним о высоком, по статистике, травматизме, будут убеждать, что лучшая дорога - та, на которой ты первопроходец... Амнение дорожников управляющий трестом сформулировал четко: «Дороги должны быть безопасными. Именно о таких дорогах для нефтяников я и мечтаю».

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИИ

Право у милиции есть. Согласно закону

Роза РАКИПОВА

На днях в одном из продуктовых магазинов я стала свидетелем того, как милиционеры в штатской одежде просили продавца предъявить документы на продукты. В частности, проверяющих интересовало соответствие сроков реализации товаров. На что продавец очень бурно возмущался, уверявшая в том, что милиционские чины не имеют права на данные действия.

Кроме этого, в милицию общественной безопасности поступило письмо с просьбой дать разъяснения по следующему факту:

«На каком основании участковые инспекторы занимаются проверкой качества продаваемых продуктов и их изъятием на основании акта? За прилавком они заходят без халатов. Иногда приходят в штатском и предъявляют удостоверение. Существует государственный контроль за соблюдением правил работы магазина и продажи товаров. Это СЭС, отдел ценообразования, отдел по защите прав потребителей и другие».

К письму приложен акт изъятия шоколада «Алиса» в синей упаковке стоимостью 18 рублей за штуку с истекшим сроком реализации.

За комментариями мы обратились к начальнику отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства (ОБСПР и ИАЗ) Вячеславу Ермолаеву.

Такие жалобы не единичны. Дело в том, что

многие предприниматели заблуждаются, считая, что мы не имеем права требовать у них документы. Однако статья 11 Закона РФ «О милиции» гласит, что «при наличии данных о влекущем уголовную или административную ответственность нарушении законодательства, регулирующего финансовую, хозяйственную, предпринимательскую и торговую деятельность, милиция имеет право беспрепятственно входить в помещения, занимаемые организациями независимо от подчиненности и форм собственности, в производственные помещения, используемые гражданами для занятия индивидуальной и иной трудовой деятельностью и другими видами предпринимательства, проводить с участием собственника имущества либо его представителей или уполномоченных им лиц, а при отсутствии таковых - с участием представителей органов исполнительной власти или органов местного самоуправления осмотр производственных, складских, торговых и иных служебных помещений, транспортных средств,

других мест хранения и использования имущества, изымать необходимые документы на материальные ценности, денежные средства, кредитные и финансовые операции, а также образцы сырья и продукции, опечатывать кассы, помещения и места хранения документов, денег и товарно-материальных ценностей, проходить контрольные закупки, требовать обязательного проведения проверок, инвентаризаций и ревизий производственной и финансово-хозяйственной деятельности организации».

В случае, если поступила жалоба от горожанина, сотрудники ОБСПР и ИАЗ имеют право проводить проверки. Кроме этого, они имеют право приходить и в гражданской одежде для того, чтобы делать контрольные закупки. Затем по факту обседа или обседа составляется акт.

Отрицательный опыт по распродаже просроченных продуктов имеют многие магазины нашего города. При этом где-то цены снижают, а где-то остаются прежние. К примеру, подобные мероприятия по «распродаже», по словам старшего инспектора отдела Константина Дудина, произошли в прошлом году в магазине «Престиж». Однако представители правоохранительных органов, ветеринарной службы и отдела

по защите прав потребителей в магазин не пустили. Директор магазина привлечена к административной ответственности в соответствии со статьей 165 Кодекса «Об административных правонарушениях».

Если органы контроля (надзора), в которые входят работники пожарной, ветеринарной служб, СЭС, имеют право производить проверки раз в год, то в соответствии со статьей 11 Закона «О милиции» правоохранительные органы осуществляют проверки по мере поступления письменных жалоб, естественно, не анонимных.

Некоторые предприниматели, в особенности владельцы павильонов, просят своих продавцов ничего не пускать в подсобные помещения. Впоследствии действия таких «послушных» продавцов подпадают под статью 19.3 Кодекса «Об административных правонарушениях», где указано, что неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника милиции влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 15 суток.

За прошедшие полгода сотрудниками отдела ОБСПР и ИАЗ выявлено 606 фактов обмана потребителей. 380 человек привлечены к уголовной ответственности. Постанов-

лением суда конфисковано 1259 литров алкогольной продукции, которая реализовывалась без региональных акцизов и представляла собой опасность для жизни и здоровья граждан. Изъято 1979 контрафактных видео- и аудиокассет.

У нас существуют методологические рекомендации, поступившие из Москвы и УФД округа, где отражены отличительные признаки настоящих и поддельных кассет, - рассказывает старший инспектор ОБСПР Константин Дудин. - Сначала мы выявляем факт подделки, затем сдаем кассету экспертам, которые и дают заключение. Но факты контрафактности встречаются редко - 1-2 кассеты из асек изъяты. До 1999 года реализовывалось много просроченной молочной продукции, соков. В том же году были приведены статистические данные, судя по которым в результате работы по изъятию просроченных продуктов резко сократилась заболеваемость кишечника.

СКОЛЬКО бы предприниматели ни жаловались и в какие бы инстанции ни обращались - от проверки не уйти. Как говорили древние, закон есть закон, как бы суров он ни был. В данном случае можно посоветовать одно - не обманывать потребителей. Тогда и проверок опасаться не придется.